

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Kiszágnak 60 kr postadíj
beküldése mellett egész évre
ingyen.

Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-éféle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasásos petisorsót 5 kr; többszörinél 4 kr. — Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden bejelentésért külön 30 kr. Nyilatkozatban megjelölt közlemény minden petit sora 15 kr. Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tölgdi K. Lajos könyvkereskedésben; Budapestben, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Segíts magadon!

(A debreczeni iparosok felirata a képviselőházhoz.)

Segíts magadon, az isten is megsegít!

Ez a régi jó magyar példabeszéd még soha sem hazudtolta meg magát, s igen helyesen teszik iparosaink, ha önmaguk sietnek felszólalni a magyar ipartörvény, s ezzel kapcsolatban az ipartörvény misériái ellen.

Az iparszakadás — országszerzte hangzik — tönkretette a magyar ipart, s országszerzte mozgalom van az iparosok között, a szabad ipar korlátozásának kieszközölésére.

Debreczen város iparosai is Vasárnap tartották népes 500—600 lélekszámú közgyűléseket Szikszay Lajos építész elnöke alatt, s a Grünwald József, iparos ifjúsági egyetemi titkár által készített feliratot a képviselő házhoz egyhangulag elfogadták.

Az ügyesen szerkesztett feliratot egész terjedelmében közöljük nagy fontosságánál fogva az alábbiakban:

Mélyen tisztelt képviselőház!

Hazai iparviszonyaink jelen állapotában az ország népeinek e jelentékes részé, az iparos osztály, évek óta már a legnyomottabb helyzetben szilárd; főképp mióta az 1872-dik évi törvény alapján az iparszabadság életbe lépett: nincs egyáltalában remény arra, hogy azok, kik életük tulyomát idejé, a műhelyben mesterségek tanulásával töltötték el, saját munkájuk után becsülettel csak mégis élhessenek, annál kevésbé, hogy némi vagyonra szert tehessenek.

E nyomott hangulat, s az ipar általános pangása arra indította a hazai iparosokat, hogy saját jól felfogott ügyök érdekében, megtegyék a törvény által is megengedett intézkedéseket, melyek az első és második országos iparszabadság határozataiban immár köztudomású. A kereskedelmi és iparügyi miniszternek vezetésével megbízott miniszter uró méltósága kétségtelenül belátván a hazai iparosok mo-

galmainak méltányos kívánságait, már azt is szükségesnek vélte, első ízben iparkamarai szakértők, másodikban e téren elméleti szakképzettséggel bíró egyénekből álló értekezletet egybeihívni, melyen azonban fájdalom, azok kivül hogy beható tárgyalás alá vettek a fennforgó fontos ügyek, az iparosokra nézve egyéb üdvös határozatokat nem hoztak.

Magában véve azon tény, hogy a n. m. keresk. és iparügyi miniszter ur, az iparügyi enquettek szükségességét belátta, constatalja a létező ipartörvény hiányosságait; mert oly törvény, melynek hasznos üdvös voltáról a haza polgárai nézve megvan győződve mindenki, oly törvény nem igényel szakértői véleményt arra nézve, hogy módosítások-e vagy nem, avagy mikép módosíthatók?

Az iparos osztály kellő türelemmel várta tarthatatlan helyzetének javítását, de miután meggyőződött, hogy az utolsó iparos congressusnak a magyar képviselőházhöz terjesztett kérvénye minden eredmény nélküli maradt: miután fájdalommal kellett belátania, hogy a n. m. miniszter ur által a congressus után két év múlva egybehívott iparügyi tanácskozmányok irányára nagyrészen nem az iparosok helyzetének javítása, hanem a hatályban levő törvény által megteremtett szomorú állapot fenntartása felé fordult, első sorban ezen nemzet szent ügy, másodsorban pedig a saját érdekében kell, hogy feleljen szavát; kell hogy titkokozását fejezze ki az ország színe — a nemzet képviselői előtt, miszerint nem osztja, nem osztja a korlátlan iparszabadság fenntartás mellett, bármiü kedvezményeket legyenek is azok, melyeket az iparosok részére az enqueten némelyek megadni javasoltak: nem lesznek képesek az eddigi helyzet javulását előmozdítani. Ily meggyőződést táplálva, nem késünk mi szabad királyi Debreczen város összes iparosai nevében, — a mélyen tisztelt

képviselőház előtt kinyilvánítani, hogy a kötelező társulati rendszer hívei vagyunk s ragaszkodunk még ma is azon natározatokhoz, melyeket a hazai iparosság az 1879-ik évben tartott II-ik országos congressuson beható megfontolás után hozott a mélyen tisztelt képviselőháznak betérjesztett.

Azon nézetben vagyunk, hogy az ipar fejlődésének útjában álló akadályokat, a törvénynek kizárólag ezen határozatok értelmében leendő módosítás lesz képes elhárítani s az iparosok között a megelégedés jótékony szellemét meghonosítani.

(Vége köv.)

— **Uj vasut.** Ma tárgyalta a képviselőház p. ü. bizottsága a szatmár-nagybányai vasut kiépítéséről szóló törvényjavaslatot, mely reánk nézve is fontossággal bír, mivel ez által piacunk Nagybányáig nyulik. — A javaslat minden bizonynyal elfogadtatott.

— **A kishirtokosok** országos földhelt-intézete megtartotta II-ik rendes közgyűlést, melyen az igazgatósági jelentés előterjesztetvén, e szerint 8 havi működés alatt 1177 kishirtokosnak 1,146,900 forint záloglevél kölcsön utalványoztatott. — Ez alkalommal a felügyelő bizottságba Hefli Ignác, városunk orsz. képviselője is beválasztatott.

A királyi esküvője.

Magyarország trónörökös, Rudolf főherceg e hó 10-én esküdött örök hűséget Stefánia hercegnőnek, a belga király leányának Bécsben. — Ez alkalommal Bécs fénytengerben szült.

Vasárnap fogadtatások voltak, mely alkalommal a trónörökös a magyar országgyűlés küldöttségéhez ezen szavakat intézte:

„Biztosítom önöket, hogy mindig hű és jó magyar leszek, s nóm éj oly jó magyar asszony fog lenni.”

Az esküvő kedden d. e. 11 órakor volt az augusztiusok óségi templomában, mely ez alkalomra mesés fényben szült. A vőlegény tábornoki egyenruhát viselt, a menyasszony pedig Brüsszel ajándékát,

egy babér, myrthus s rózsafüzéreket ábrázoló ezüsttel himzett gyönyörű ruhát. A főurak, különösen a magyar főurak díszöltöneyi nagy feltűnést kelteket általában.

Az esketési szertartást Schwarzenberg herceg bíbornok-éresk végezte fényes segédlettel. Esküvő után a fiatal pár Laxenburgba utazott, s az első napot ott töltte.

Az ez alkalommal tartott díszmenet, színházi előadás, udvari ebéd, stb. . . leírását bővebben olvashatták már t. olvasóink a napi lapokban. Csupán azt jegyezzük meg meg, hogy a magyar küldöttség tagjai, s a magyar főurak mindenütt nagy előzékenységgel fogadták.

Az ifju királyi pár e hó 18-án jött Budapestre, s 23-án utazik el.

Fővárosi hírek.

(Tisza Kálmán) a királyfi esküvője alkalmából a Lipót-rend nagy keresztjével lett kitüntetve.

(Az angol trónörökös) Budapestre érkezett, Erdődy s Széchenyi Béla grófok kíséretében. Megérkeztek egyenesen a nemzeti kaszinóba hajtatott, hol nevezett két főural, s Károlyi Pista és Gyula grófokkal ebédelt. Ebéd alatt a Berkes bandája húzta. A trónörökös lelkesül a cigány zenéért, s midőn már egyszer Budapestben volt, ezt fényesen bebizonyította. A trónörökös tiszteletére a nemzeti kaszinóban dísz ebéd lesz.

(Elfogták) Ormait, a Rókuskörház szikász gondnokát, mielőst Amerikába partra szállt. Pénz azonban igen kevés volt nála.

(Dr. Grisza Kálmán) főváros ügyvéd meghalt Velenecében. Csak e hó elsőjén nőtt meg, s már özvegyt hagyott maga után.

(A belga polgárorség), melynek joga van a belga királyt útjában bárhova kísérni, a fővárosba érkezett. — Tagjai Brüsszel legtekintélyesebb polgárai.

(Baltazzi Hektor) ismert sportmann a budapesti lövészny első napjára lováról leesett, s kulcsasontja kétfélt.

és parquetirozott irodába viszik, hol látja a türelmetlenül várakozó „cliensek” nagy seregét az előszobában, s a „díkjötvények” kövér betűit mintegy mosolyogni rá.

O bizony csak „leszre” ad, mert a jelen nem sokat ér.

De azért az ügyvédjelölt a jelenben is nagy ember.

Az egyetemen négy éven át általa hallottak szírija összevegyült a praxis korpájával és a két ellentétes anyag forr fejében, csodálatos exploziótak szülve világraszóló jogi polémikák alkalmával.

Bármiről folyik is a beszéd, az ügyvédjelölt ért ahhoz. Embert nem ismerek, ki az ügyvédjelöltnek valami állítását megdönteni mérésezné, avagy csak elmentmondana is, azt az esetet kivéve, ha ő maga is ügyvédjelölt.

Ilyenkor a harc színyu tüzével folyik, az „ellenirat,” a „válasz” és „viszonzválasz” úgy pattog az Achillesként harcoló jelöltekJakairól, mintha ép a tárgyaló teremben a „princzipálist” helyettesítve, egy becsületsértési pórt tárgyalnának. — Itélettel persze nem hoznak ilyenkor.

Az ügyvédjelöltnek napjai különösen délelőtt 8-tól 12 óráig, délután 3—5 ig unalmasak, mondhatni kínosak, mert az irodában a dolog sok, a princzipális pedig lévén szük marku ember, nem tart a „jelölt” mellett egy segédnél többet, s a mi fő, igen ritkán jutneki egy kis „accidentia.” Napjai nagyon egyhangúak, mert az

TÁRCSA.

Dalok Horáczból.

I.

Lemondás.

Nem régibe' leányért five-halva
Vitézkedtem nem dicőség nélkül.
Most? — kiszolgált lantomat a falra
Fegyverimmel felakasztom ékűl.

Itt függjenek Vénus szobra mellett:
Néki legyen áldozva ez emlék;
Itt meg fákllya, s nyilam fogjon
helyet:
Siket ajtót véle minék vernék?

Ó istennő, a ki Cziprust véded
S Memfiszt, a hol havak soh'sem
esnek:

Egy csipőset suhogóddal kérek,
Adj Chloénak, aanak a kényesnek!

II.

A hűtlenhez.

Ugyan Pirrha, ki legény az,
Szagos haju, szál gyerek?
Rózsában jár, téged ölel,
Hol árnyat vet a berek!

Kinek kötőd kontyra hajad'
Ilyen csinos-egyszerűn?
Esküdet be megsíratja,
Ha vihart vált a derűn!

Aranyos kincs vagy most neki,
De fordul a csalfa szél:
Tudná csak, hogy hányan veszték
Bűvös szemed fényénél!

Én hál' isten! megmenekvém
A viharból idején:
Lucskos ruhám' hajó-törként
Viz urának szentelém.

III.

Szerelemföltés.

Ó Lidia, Telefuszod
Rózsanyakát, hókarakát
Ha egekig feldicséred:
Keblem mily kin hatja át.

Elváltozom a szinemben,
Elvesztem az eszemét,
Egy-egy lopva gürdülő könny
Jele, menyit szenvedek.

Égek! akár mámorosan
Foltot ejt hó-válladon,
Akár heves szája nyomát
Ott hagyá kis ajkadon.

Nem szeret az, ládd, igazán
Ki ily vadul éldei
Édes ajkad, melyet Vénusz
Égi mézzel hint teli.

Ó boldogok százezerszer,
Kiknek frigy szent-örök,
S el nem hervad hű szerelmök,
Mig éltök le nem csörög.

Csengeri János.

Az ügyvédjelölt.

—Rajz.—

A „Dr.” már ott diszlik látogatójégyén neve előtt, de a másik sor még üres: hiányzik a köz- és váltó-ügyvéd. Azonban már őt ott képzeli. Ábrándjai a tágas

Zsidóüldözés Oroszországban.

Oroszország ismét jelét adta butaságának. Kiegyházi vasárnap és hétfőn a zsidókat megrohanták, valóságos mészárszákot vitték véghez.

Kievnek 150.000 lakosa van, s 20.000 zsidó. Csőtörtőkön már sejtethető volt a késztetés, s a tekintélyesebb zsidócsaládok mint Rosenber, Epstein, Ellinger stb. kiöltöztek.

A rablás s mészárlás vasárnap kezdődött. Mintegy 500 kazap (paraszt) egy gazdag zsidónál előbb 30 akó pálnákát megivottl szatán a zsidókra rohant. Rabolt és gyilkolt.

A hatóság közönyösen viselte magát, s csupán Drentelen tábornok adott menhelyet a menekülőnek, kiket utazóúri utazásra üldözött a Pétervárról érkezett vezetők által felbujtogatott tömeg. Katonaság is volt kirakkolva, de csak vakítófényes tüzlét. — A vendéglősök nem adtak szállást a menekülőknél.

Az üldözök száma utoljára 3000-re szaporodott, s a zsidók kára 30 millió rubel. A csend csak hétfőn este állt helyre s mintegy 1.000 köztök 150 intelligens (?) ember fogatott el.

E hó 12-én Bereczorozok kárána is volt zendülés a zsidók ellen, s több házat kiraboltak.

Gyönyörű állapot a felvilágosodottnak csufolt XIX. ik században!

Vidéki hírek.

— (H. - H a d h á z o n) Hollaender Ignác, városunkban is ismeretes jeles táncmester e hó 21-kén tartja próba-tánczesztélyét, — melyre városunkból is többen készülnek.

— (Szarvasvadászat pisztolyal) Rajner József és Schwarz János koppanyi lakosok a mult heten pisztolyal mentek ki szarvasokra. Már látták a pompás vadat büszke léptekkel közeléni leshelyük felé, mikor Schwarz a vadásztérma által meglepetve oly szerencsétlenül nyult fegyvere után, hogy az hirtelen elődőlt, s a lövés nem a vadat, de Rajner taláta, ki aligha még mostanában társával együtt nagy vadra lesni.

— (Név magyarisítás.) Fisch Mór kisvárdai, Fisch Simon nagy-kállai és Fisch Lajos újfehértói lakosok, vezették nevéket „Halasi”-ra változtaták.

— (Meghalt) Pilisy Ilona, a kisvárdai országgyűlési képviselő P. László 16 éves, szép leánya. Ha jól emléksznék, a boldogult túli elite-bájakban résztvett.

— (A fűrdő-évad) kezdődik mindentel. József főherceg a nyarat a Margit szigetén tölti. A bártaí fűrdő-évad e hó 15-kén, a b-fűrdő e hó 22-én nyitattik meg. Képzeljük, e hírekre mennyi szép asszony lesz — beteg.

— (Árvíz-veszély) fenyegette újra Miskolcra. A szerdai vihar alkalmával a Szinva és Peceze patakok, melyek 1878-ban e városban oly roppant károkat okoztak, kiöntöttek. Éjfél 12 órakor harangozás és trombitajel által az egész város felkészítet. Az utcaikát kivilágították, a katonaság és tűzoltók készen álltak és a mentési elő-

készületeket megtették. A vízmentésben levő lakházak és pinceszőlők kihúzolódkodtak. Roppant nagy volt az izgatottság. Reggel 5 óráról kezdve azonban a víz elapadt.

— (A karloviczi érsék) Ivánkovicz Prokop meghalt.

— (Petroleum forrásra) akadtak Zemplénnegyében, mely állítólag jobb az amerikai petroleumnál. De vajon mennyi?

Irodalom és művészet.

— **Színészet.** Krecsányi Ignác színházgatónk e hó 18-án kezdte meg nyári működését Kassán. — H u b a y Gusztáv Kisvárdán működik. — A székesfehérvári színházat Károlyi Lajos nyerte el a jövő télre, hova Nyilvay Irma is szerződött.

— **„Közérdek”** című hetilap, mely Karczagon jelenik meg, a mult héttől kezdve a városi nyomdában nyomják, mivel Erdélyi és Gebel nyomdászok Kisújszállásra, más versio szerint Debreczenbe teszik át nyomdájukat. — Lesz hát nyomda bőven!

— **„Az Apollo”** zenemű folyóirat Május havi füzetét következő tartalommal jelent meg: 1. Ponódi Mendelssohn — Bartholdy Bódogtól. 2. Tárasskörben, keringő Koszovits Józseftől. 3. Emlekeim, magyar lassu, és friss Balog Lászlótól. 4. Gizella polka, Angyal Armitól. 5. Ne menj el rózsám, dal négyes karra zongora kísérettel Wusching K. Páltól. 6. Nem süt a nap, dal Glatz A. . . tól. Kiadó hivatal Dr. Fellegi Viktornál Budapeszt, I ker. Verébözy utca 11 sz.

A népszaporodás érdekében.

(Közügy.)

A ki népünk közegészsége iránt érdeklődik s idősazonkint a születések és halálozásokról, vagyis — orvosi műnyelven szólva — a népesedési mozgalmról megjelölje hivatalos statisztikai kimutatásokat figyelemmel kísérni: az előtt lehetetlen, hogy fele ne tűnt legyen az újszülöttek halálaként szereplő „halva születet” rovata, megdöbbentő aránytalan szaporasága miatt; minthogy a gyermek halálozások összes számának oly jelentékeny hányadát tünteti elő, hogy a figyelmes s gondolkodó olvasóban önkénytelenül azon talán nem egészen alaptalan gyanu támad, mely — legalább is az elhaltak egy részénél — a tetszhalál valószínűségére enged következtetni.

Ezen valószínűség meg fokozódik, ha meggondoljuk az alsó néposztályok nagyrésznél alacsony műveltségi fokát s természetesen indolentiáját, különösen pedig a tanulatlan ugynevezett „parasztbábák” tudatlanságát, vagy éppen ügyetlenségét, kik szakképzettség hiánya miatt, a tetszhalált is vajmi könnyen „valódnak” nézhetik.

Tudva van ugyanis minden tapasztalt szülész és szülésszint előtt, hogy a tetszhalál újszülöttnél éppen nem oly ritka eset a mi középnépben és oly állapotot jelent, melyben a szunyádó élet bizonyos élettani okok miatt észrevehetőleg nem nyilvánul ugyan, de kellő szakismeret s éber

figyelem által bizonyos jelekből felismerhető és megfelelő s türelmes árádsággal a legtöbb esetben rendes s üde életre felebrészhető is. — Mig ellenben a tudatlanság s gondatlanság, vagy éppen lelkiismeretlen hanyagság által az ártatlan magzat csak s z e n d e r g ő életre a borzasztó időelőtti halálnak áldozatul esik.

Ez, szerény véleményem szerint, a „halva születet” szaporaságának s folytonosan „duzzadt” rovatának szomorú, de fájdalommal legvalószínűbb magyarázata.

A fenti elszomorító reflexiókkal szemben, valódi örömmre szolgál a párisi orvos egyelthen egy idevonalközölg tartott nagy fontosságu felolvasást, ha csak röviden is, közölhetni, melynek tárgyat szintű „az új születési tetszhalála s ennek kezelése” képezte.

Godard, Delaqua és Depoysy — mind a három Páris városa elsőrendű szülészorvosai — hivattak tetszhalot gyermekhez. Megkísérletet mindent, levegőt fújnak a szájába szájjal, Ribmont-féle szövő, mesterséges légzést, vészszórást, villamozást kísérletet meg, de hiába másfél óra hosszát. — Ekkor eszébe jut Godardnak, hogy Le Bon az 50 fok u melegvízbe merítést ajánlja, ki azt megkísérlette nem egyszer kölyök állatokon jó sikerrel, bár felnőttekre befolyással nem volt.

Bemerítették tehát 50° meleg vízbe a gyermeket s már 30 másodperc múlva kezdett lélegezni, s 2 perc múlva rendesen légzett. — Megjegyzendő még, hogy ezen kísérletnek annyival inkább lehet eredménye, mert újszülött gyermekek vére soká nem olvad meg, még elhalás után sem. — A tetszhalot gyermeket tehát el nem szabad hagyni mindaddig, míg meg nem kísérlettünk mindent, mit a tudomány s emberiség szükségessének tart.

Vajha minden gyakorló szülész és szüléssz, ki magasatos hivatását és kötelességét hiven teljesíteni, lelkiismeretét nemaláni mulasztásokért furdalásoktól megóvni, s a közegészség körűl érdemeket szerzeni kíván, — a fent közölt egyszerű s könnyen kivihető orvosi tanácsot minden reá adandó alkalommal megkísérelni s hasznát venni el ne mulasztaná!

Debreczen, 1881. Május hó elején.

Weisz Gyula

különleges orvos

Tul-ti-frutti.

Az egészség es ember.

Hufeled így tünteti fel az egészséges embert, ki hosszú életet remélhet magának: Termete arányos, nem magas, kissé zömök; nem nagyon piros, (a fiatalkori arcpirosság nem jóindóll hosszú életet) haja inkább szőke, mint fekete. A testbőr erős, de nem igen nagy, az erek a test külső részén nem vastagok; vállai inkább domboruak, mint hiálló szárványidomak; nincs hoszu nyaka, haza nem áll igen kifelé, kezei nyakok, de nem mély vonásúak; lábai inkább szélesek, mint hoszszúak; lábikrái gömbölyűek, melle domboru, hangja erős; lélekeztet sokáig visszatarthatja baga nélkül; érzékei jók, de uem ingerlékenyek; értései lassuak s egyenlők; gymra kitűnő étvágya jó, emésztése könnyű, az étel földvádmítja, lassan eszik s nem szomjazik. Az egészséges

ugy meredeznek előtte, mig ő borzadozik azok előtt.

A princípálisnak már fölmondott, mert tanulni kell, de nem is látható most a vendéglőben; otthon ill a könyvtárban, — ezek most az ő cimborái.

Az elutazás előtti estén még egyszer össejje a vendéglőben az ismerősökkel, de most nincs vitaközlés és feleselés, a jelölt szemei előtt a paragrafusok kísértő rémként tűnnek elő; komoly és nem iszik. Egy sző, kinos sohajtól kísérve, hallható főle: „holnapután!”

Csakugyan holnapután nagy napja lesz! Szokottnál korábban megy haza, s előveszi még egyszer a könyveket, de ismét visszateszi s gondterhes fejét tenyérre hajtva, kitekint az ég sötétjébe.

Kettős czei lebeg előtte, a „diploma” és a „feleség”, mert ha az első meg nem szerzi, a másiktól előtte örök.

Ismerőseitől elbucszva, reggel kiseri őt föl, kivel az egész utazás alatt alig vált pár szót, még mindig a dipoma és a feleség lebeg szemei előtt.

Végre elérkezik a végzetes reggel; legszebb ruháit ölti föl a „harczra” s barátja kíséretében távozik a vizsga színhelyére, a kir. tábla épületbe.

A jó barát különféle rémjósálatokkal tetézi a jelöltnek amugy is nagy gondját addig, mig el nem nyeli a vizsgáló terem ajtaja, s aztán szorongva, „drukkolva” vár-

ember vidám, beszédes, résztvevő, barátságos, nyílt a szeretet és reményre, elzárt a haragra, irigységre- szereti a foglalkozást, a legjobb hívő (optimista), barátja a természetnek, az otthonias boldogságnak, ment a pénz és dicshagyótló, a jövőről gondtoll.

— Fizetek! — kiált a vendég: A pinceszérlót vesz elő s megírja a számlát. Az ébéd felszámításánál a káposztát rövidtve írja. A vendég szeme megakad ezen s tréfával szól:

— Hiba van a számlában.
— Mi az kérem?
— Nem tudom mi ez: káposz, innen azt hiszem kimaradt a „t”, „a”.
— Nem tesz semmit, — válaszol szaporán a pinceszérlő, fogja az írót s oda írja a számlához: „Téa 40 krajczár.”

Vagy—vagy. — M. Szörnyű kellemetlenségem van. Képzelve, a csalédünknek is Anna a neve, mint a nőmnek. Ha szőlőm valamelyiket, mindig a másik jön.

N. Hát végy más feleséget!
M. Igen, de a lány külföldben ügyes és takaros.

N. Hát végy más feleséget!

Gascoigneál.

A biliárdverseny egy gascoignei fiatalember is végig bánta. Sétette önzertét, hogy a játékos ügyességét annyit dicséretetik, s így fakadt ki: „Én az utolsó partihiet, melyet játszottam, januárban kezdém el. Szépen egy csomóba tereltem labdáimat, s pointra csinálva, egészen elmerültem a játékba. Egyszerre kinyitják az ablakokat; hátra nézek, s mit látok!... Az orgonának teljes virágzásban voltak! Észre sem vettem, hogy az egész telet végig játszottam.

Ujdonságok.

Debreczen, Május 20.

Debreczen város küldöttsége, mely e hó 18-án a fővárosba érkezett trónörökös pár üdvözlétre siet, következő urakból áll: Simonffy Imre polgármester, kir. tanácsos, Simonffy Sámuel az ügyvédi kamara elnöke, Kiss Lajos, mindketten a városi bizottság részéről, — Laky Lajos a városi tanács részéről, Vásáry István és Kuczik Gábor a városi polgárság részéről.

— **Kegyelem.** A királyi lakadalmalkalmából 191 bírtós nyert kegyelmet. Ezek közül 3 a debreczeni, 3 a nagyváradai, s 1 a nyiregyházi börtönben volt. A sajtófogjok csakugyan nem részesültek kegyelemben, a mi nagyon feltűnő.

— **A himlő** az ország több vidékén graszszál, s szedi áldozatait. Figyelmünketjék városunk közönségét, miszerint a folyamatban levő himlőoltás alkalmát felhasználva, igekezzenek gyermekeiket beolttatni. Jelentkezhetni minden vasárnap délután Ujházy Károly és Kömives Antal vár. orvosoknál, hol az oltás ingyen eszközöltetik.

— **Halálozások.** A mult napokban két veterán tagja halt meg városunk-

ja a döntő percet. Ha egy „más” ügyvéd érkezik az ajtón, mindjárt kérdezi: „Hogy foly a munka? Szigoru világ van-e oda benn?” (Betekinteni nincs kurázsi.)

De egyszer csak kilép a pajtás, mosolyogva, mint a tavaszi hajnal.

„Nos, milyen ítéletet hoztak a vaskalaposok?”

— „Éljenek! — kiált örömittasan, — de jöj, sietek a nyomdába, névjegyet csináltatok!”

A kapu előtt találkozik egy ismerős ügyvéddel, s most már „kartárs” urnak csizmei.

Mily boldog! mikor ez mint új kartársát üdvözi. A nyomdában vaskos betűkkel nyomtatja neve alá „köz- és váltóügyvéd” és ha ismerősével találkozik, első tendője névjegyet átadni.

Haza utaztában most már csöveg és mulat, alig várja, hogy városában legyen.

Lakásán még csak le sem ül, rohan az imádotthoz, s beadja a már-már lejárandó halasztási idő alatt „végírát” — az melléklettel — a névjeggyel.

Az „ítélet” azonnal meghozatik és kihirdetetik e szóval: „igen.” Indokok mert „köz- és váltóügyvéd.”

nak id. Kónya Lajos kerekedő, ki 77 éves volt, s özvegy Kecskés Jánosné, Kecskés János volt vár. tanácsos özvegye. Mindkettő halálát nagy számú rokonság, s jó ismerősök fájlalják.

— Ifjú Szákfi Jóska utra készül. Ugyanis e hó 29-én lepezik le Nagybányán nagy ünnepélyességgel a Lendvay Márton szülőházára készített emléktáblát, kinek nagyapja ifj. Szákfi Jósának Thália deszkáin tudvaleglen igen kedvesen tanítványa volt. Mondanunk sem kell, hogy Szákfi Jóska tiszteletére nagy előkészületek történnek. — A kedvéért a vendégek fogadtatása Borpatánál lesz, — s a „Hogyha nekem száz forintom volna...” című népdal kottáját már megküldte egy helybeli ügyvéd N.-Bányára, hol erősen tanulják. Azt is eláruljuk, hogy a jó nagybányaiak már megrendeltek egy falovat a legújabbban született Szákfi-örökös részére. Sajnos, hogy ez általános örömben a férfiak nem osztoznak, mert hát hiába! a legény még csak 1/2 esztendő mulva lesz százszentűdös. (Beküldetett.)

— Révész Imre sivele-kére az izraelita status quo hitközség nevében Harstein Péter ur 5 frrt tett le szerkesztőségünkhöz, melyek illő helyére eljuttatunk. — E nemes czéla adakozásokat tovább is elfogadunk.

— Az orsz. dalárnyepélyre névze azt határozta a vár. közgyűlés, hogy az tartassék meg ugyan az 1882. évben, de csak a természettudósok vándor gyűlése után, mint hogy a természettudósok nem akarják tudományos gyűléseiket a pusztá mulatsággal összekötni. A város a dalárnyepély költségeire 600 frrt ad.

— A Fáy-sóstó (előbb konyári sóstó), e kedves gyógyfűrdő, mely városunk közönségét minden évben nagy számmal vonzotta, a mint halljuk, nagy látogatottságnak örvend. Nemcsak a közeli községek, de a távoli vidék is szépen van képviselve. Közélebb Kolozsvárról is érkezett vendég. A fűrdőt új tulajdonosa egészen új-ból rendezte be, s az ott találtat csiny és kényelemmel, valamint az áruk fellábu mérséklésével bárki meglehet elégedve.

— Egy pohárser felüldésének vidám következményei.

Egyike helybeli legtekintélyesebb orvosainknak két év előtt a fővárosban időzött; s a Szikszaiserházban magára döntött egy seres poharat. „Ugy látom, keresztelni kell magának” — mondá egy asztaltárs, ki nem volt más, mint a jeles író, s budapesti ev. lelkész, György Vilmos. „Jelenleg özvegy vagyok, s nem is akarok megházasodni, de ha véletlenül beteljesednék a jóslat, szaván fogom” — mondá orvosunk, és szaván fogta. Megházasodott, s bájos neje egy fiúval ajándékozta meg. Orvosunknak nem volt elsőb dolga, mint tudatni ez örömhirt György Vilmossal, ki elutazott hozzánk, s meg is keresztelte a kis trónörökösét. Nem mond-

juk, hogy mindez egy pohár ser felüldésének a következménye, de hogy György Vilmos köztünk időzött, az határozottan igen. Sajnos, hogy a jeles író nem maradhatott köztünk, mint szándéka volt, egy néhány napig, de táviratilag hívták haza egy barátja temetésére. — Ide az öröm hvta, haza a bánat.

— Rozenberg Vilmas jó hírnevű kereskedő a magyar-nemet erdőipar-egyesület kis-váradutczai épületfaktárárt átvette, s „első mármarosai épületfa és deszkaraktár” czim alatt folytatja. Ajánljuk e derék kereskedőnek e tárgyban lapunk má számában közölt hirdetését, t. olvasóink figyelmébe.

— Készléden a Pünköszt, a cselédváltozások ideje, emlékeztetőbe hozzuk t. olvasóinknak Zichermann H. közvetítő intézetét, hol mindenféle nő és férfiscelédék szegődtenek. E nagy forgalomnak örvendő közvetítő intézetben már eddig is nagy választék áll a t. közönség rendelkezésére. — Ugyancsak ezen közvetítő intézetben kiadó lakások is mindenféle minőségben vannak előjegyezve, s előjegyzésre elfogadtatnak.

— Esküvő. Vexler Adolf nagyváradlakos e hó 17-én d. u. 5 órakor tartja esküvőjét Weisz Regina kisaszonnyal a helybeli izr. templomban.

— Rövid hírek. Holden báb-színházát nagy közönség nézi. Egyszer megérdemli a megtekintést, de bizony csak komédia az! — **A villám** a szerdai zivatarok több helyen leütött, de baj nélkül.

— Az első majális e hó 22-én lesz. A tornaegylet tartja a „Népkert”-ben. **— Az önkényes töbzöltő egylet** holnap délután 3 órakor a városháza nagy tanácsstermében közgyűlést tart. **Esküvő.** Benedek Gyula s Bera Rózsa kisaszonnyal, szintársulatunk volt tagjai a napokban házasságra léptek Szegeden. **— A növény-let** ismét elnököl nélkül maradt, mivel gr. Kornis Zsigmondnak elkötözött városunkból. **— A szabadelvű párt** képviselőjelöltjei az I-ső kerületben Kórossy Sándor, s a „D—n” szerint a II-ikban Kiss Lajos, a III-ikban Tisza Kálmán.

Közgazdaság, ipar, kereskedelem.

— Az Assicurazioni Generali 49-ik évi mérlege lapunk má hirdetés rovatában található. E szerint 1880. évben a díjbevétel 10.595.596 frrt. 76 krra. rugott készpénzben, a tüzikár-osztály díjkötvény tárczája 1.606.933 frrt. 61 krral emelkedett s most 13.676.187 frrt. 60 kr. Az 1880-ik évben a biztosító társulat 8.004.562 frrt. 73 krrt. fizetett ki a károkokért, ebből Magyarországra 1.735.209 frrt. 36 kr. esik. A társulat által kezelt tőkék jövedelme a múlt évhez képest 127.451 frrt. 98 krral emelkedett 994.042 frrt. 92 krra, az értékpapírok árfolyamának hullámzásai miatt alkotott tartalék emelkedett 211.187 frrt. 71 krral 500.046 frrt. 3 krra. A múlt évben kibocsátott 1000 drb. új kötvény

által a társulat alaptőkéje 1.050.000 frrtal emelkedett, az ezen részvényekre befizetett, agio 1.009.340 frrt. egészen a tartalékulap javára iratott. Az élet-biztosító osztály tárczája 62.109.045 frrt. 67 kr. tőke és 186 ezer hétszázhuszonnyó frrt. 67 kr. tőke és 166.724 frrt. 45 kr. rente, ez osztály tartalékulapja 15.449.019 frrt. 78 kr. A társulat a 315 frrtal befizetett részvények-re ez évben 180 frank osztalékot ad aranyban. Az igazgatótanácsba ez évben beválasztották Hegedűs Sándort is

A debreczeni terményesarnoknál bejegyzett terményárak.

1881-ik évi május hó 14-dik napján.
Métermésaránként.
Tiszta buza, piaczi ár kicsiben 11.80—12.25; keresk. ár: 75 hektl. 11.95—12.10; 76 hektl. 12.10—12.25; 77 hektl. 12.30—12.45; 78 hektl. 12.50—12.65—; 79 hektl. 12.65—12.75
Rozs, piaczi ár kicsiben 9.80, 10,— kereskedési ár: htl. 10.—10.10
Arpa, piaczi ár kicsiben —,—; —,— kereskedési ár: 5.90—6.20
Zab, piaczi ár kicsiben —,—; —,— kereskedési ár: 5.90—6.25
Tengeri, piaczi ár kicsiben —,—; —,— kereskedési ár: 5.90—6.25
Kása, kereskedési ár: 5.80—6.—
Bab fehér, keresk. ár: 7.75—8.00.
Szalonna, kereskedési ár: 62.00—65 100 kilogramként.

Szerkesztői üzenetek.

K. S. Figyelmesebben átolvasván beküldött két verset, jobbnak láttuk nem közölni. Még gyengék.
„A Haldokló leány” s társai nem tük meg a mértéket.
„Arcsképm” Versbe szedett próza.

Felölös szerkesztő: **Benedek Sándor**
Kiadó tulajdonos: **Zicherman II.**

Gyógyászati levelek.

Vértisztítás és anyagcsere.
VI.
A vér jelentősége az emberi test állapotára s az élet tartósságára nézve minden előtt ismeretes. Aligha van tehát szükség arra utalni az olvasót, hogy a vér minden, még oly csekély változása is az egészségére nézve befolyással bír, s azt több-kevésbé megzaklatja. E kiegészítő anyagra nézve az elemek azon szilárd és folyékony tápszerkekből vétetnek, melyeket az ember élve, melyek azonban áthasonított anyagukra nézve a testmedvek különösvégülékét követik. A savanyu névök, melyeket a gyomor az emésztésre nézve választ, nevezetesen az a feladatuk, hogy a húsételeket feloldják, míg elemben, az epe azon anyagok előkészítésére szolgál; melyek a vér és test megújítására valók;

ide tartoznak továbbá a vékony és vastag bél mirigyek is. A vér megújításra szükséges anyagok felszívának, mások kiválasztának, az egész folyamat az emésztés. Mindenki belátja, ha a mondottak felett gondolkodik, mily szerepet játszik az emésztés s véle a vér pontos vegyülése a test egészségére, s hogy a hiányos emésztés és ennek következtében a rossz vércirkuláció mily nagyszámú, többnyire tartós, az egészséget veszélyeztető, következtüléssel szilárdra vivő faldalmakat idéznek elő; köztvénny és csusz, nyilt sebek, kiütések az arcon, sápkör, tehetetlenség, elrutító és csümmöletes bőrkütiések, a tagok bágyaltsága, kedvetlenség, étvágytalanság, rázkor, méhgörös, aranyér, gyomor- és béljaldalmak, dugulás, felfúvódás, szédülés, görcs stb. mint oly tünetek, melyek egy és ugyan azon okfölből eredhetnek és ugyan azon elhárítás által ismét eltűnnek. Nem lehet tehát eléggé felhívni a figyelmet ily faldalmakról azon szerkekre, melyeknek hatására erőszakolt az a szervezetre gyengítő; mert ilyenkor kizárólag oly gyógyszerrel kell választani, melyek az amészó készületek a nagyobb tevékenységre szeliden ingerlik, a felesleges epe-t és nyákkiválatást következtetésen eltávolítják, a nélkül, hogy a testre káros következmények lennének, mint például a gyógyszerész Brandt R.-féle diésérve ismert schweizi piruláknál szembe-közöleg van ez eset, Ezen Brandt R. scalfhanseni (schweazi) gyógyszerész által készített schweazi pirulák bádog dobozokban 70 krtért és 15 pirulával 25 krt-ért csomagolva egész Ausztriában minden jóvalatóg gyógyszerésznél s Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer-tárbarnak kaphatók. Minden valódi doboz vörös csimárralát, és ezen a schweizi kereszt a készítő nevével van ellátva.

Van szeresés a n. ér. közönség beces tudomására juttatni, hogy kávé házamban friss tejsürü fehér kávé reggelire 8 kr. kapható, ugyszinte kétszer napjában frissen sült tejes kalácscafé szolgálhatok, végül az ujonan beendezett tekeasztalom a jánlom a közönség figyelméke.

Tisztelettel **Nagel Jakab** az „Ujvilág” című kávéház tulajdonosa, a „Vilmos Károly” sórcsarnokával szemben.

Tisztelettel értesítem a nagy érdemű közönséget miszerint nálam száraz búk és gyertyán fából készült

kugli bábok, továbbá körtvély, gyertyán és valódi olaj (Lignumsanctum) fából készült

kugli golyó mindenféle nagyságban a lehető legolcsóbb áron mindig készletben kapható.

Könyves Tóth Samuel. esztergályos (132) 4—6. kis templom bazár.

ÉPÜLETFA RAKTÁR!

Van szerencsém a n. é. közönség beces tudomására juttatni, miszerint a „magyar német erdő ipar egyesület”-nek Debreczenben a kisvárad utca végén a vasúti indóház mellett

épületfa raktárát megvettem

„Első mármarosai épületfa — és deszka — raktár”

czim alatt f. évi Május hó 10-én megnyitottam.

Ezen raktáromat legjobb faanyagokkal oly dusan felszereltem, hogy képes vagyok a n. é. közönségnek igényeit minden irányában teljesen kielégíteni és a midőn beces megbízásait magamnak kikérem, maradtam

teljes tisztelettel!

Rosenberg Vilmos.

Árverési hirdetés.

1881

Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. § a értelmében ezenél közhírt teszi, hogy a debreczeni kir. b. 10415. §-ra számú végzése által Gr. Bethlen Mikó Róza ellen ifj. Pataky Sándor részére 1050—1050 és 300 frrt három rendű követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytatás biróflág lefoglalt, s 47992 frrtolt tevő alperesnek Mikó Ujfalú községénél telek váltáság czimen levő attáv követelése nyilvános árverés utján eladandó, minék a helyszínén,

vagyis a bírósági ügyvédi teremben leendő esküzlésére határidőül 1881 ik évi Junius hó 10-dik napjának dé utáni 3 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnok: meg hogy az érdeklött activ követelés emez árverésen a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint szükség esetében becsáron alul is eladatni fog.

Kelt. Debreczenben 1881 ik évi april hó 18 napján.

kir. bírósági végrehajtó.

Váradi Imre

(175) 1—3

Hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város határában levő országúton a f. ében eszkozöltendő, s több ezer fura előírnyozott föld munkálatok felvállalására zárt ajánlati, verseny nyitattik oly módon, hogy vá-lalkozni akaró ajánlatában távolságok szerent tegye ki az árakat, példán 30 méterig: 30 méteről 60 méterig, 60 méteről 100 méterig így tovább fokozatosan 1000 méterig, továbbá hogy homokon, feketeföldön, és külön sziklen a kitüntetett távolságig mennyiert váltalok ki s végül a már kész utakon a mély kerékágások egyengeseése munkálatát négyezer méterenként mily árban végezti.

Az ide vonatkozó zárt ajánlatok elől írott tanácsnok kezéhez f. hó 18-án az az Heffón délutáni 3 óráig beadandó, amikor is a beadott ajánlatok a mérnökszolgálat helyiségében nyilvánosan felbontatnak.

A vállalat biztosítása czélfölből az ajánlatokhoz 200 frrnyi bányatpénz mellendő.

Kelt. Debr. 1881 mártius 12.

Czékly Gyergely.

Özv. HIRSCHL JULIA
DIVATÁRUSNÓ,
kistemplom bazár 7. szám.

Bécsi bevásárlási utjából visszatérven, minden áru és nemű

női és gyermek kalapok,
főkötők, fejdíszek, virágok, rüchök stb.-ből álló nagy raktárát,

á divat legújabb termékeivel kiegészítette,

s tisztelettel kéri a nagyérdemű nőközönség számos látogatását.

Victoria keserűvíz.

Az összes keserűvizek ezen királynéja a hivatalos vegyelemzés szerint A. Z. ⁸⁴/₁₈₇₈ sz. a. — A föld kerekéségén a legerősebb a legdusabb magnasium tartalmu víz, mely kitünő gyógyhatással bír: alteszi betegségeknel, rendetlen székelésnel, fejbeli vértolulásnál, szédülésnel, szivdobogásnál zsirtömörülésnel stb.

Kiváló figyelemre méltók: a természetes Victória keserűvizből nyert

VICTORIA SÓ

belhasználatra a) jegezedett alakban 125 gramm tartalmu füvegekben és b) kis dobozokban por alakú, mindegyik dobozt tartalma megfelel tökéletesen egy üveg keserűviznek. — Az orvosi tekintelyek a Victória sóról belhasználatra következőleg nyilatkoznak: Ezen kitünő hazai termék a Carlsbadi sőt nemcsak tökéletesen pótolja hanem azt felül is mulja azért kitünően alkalmaztatik: gyomor-hurumál, vértorlódsai hajlamoknál és az aranyeres bántalmaknál, a sziv zsiros elfajulásáral s általánban bármimemü zsiros lerakodásnál.

Victória só fürdők használatára Kád-fürdökre 1 kilós ülő-fürdökre $\frac{1}{2}$ kilós pléhdobozokban orvosi tekintelyek szerint a Victoria fürdő só kitünő és meglepő sikerrel alkalmaztatott: Idült bőr betegségeknel, görvénykóros mirigydaganatokra, kőszvényes izület bántalmak ellen: valamint izzadmányok felszivatására és különösen női betegségeknel.

Fő-raktár Debreczenben Geréby Fülöp urnál. Ugyan ottan kapható a közkedveltségü Hunyadi-, Árpád-budai keserűviz.

Ungár Ignác-z-féle.

(170) 1—12

Egyesített budai keserűviz-források igazgatósága.

MARGIT-GYÓGYFORRÁS VIZNEK

növekvő fogyasztása a víz kétségbe vonhatlan gyógyhatásának következménye és szerencsés vegyi összetételének bizonyítéka. — Mint unicum különös elősmerést vivott ki csekély szabad de gazdag félig kötött szénsav tartalma; Gyógytani, tekintetben kiterjedt alkalmazást nyer általában a légző, emésztő és húgy szervek hurutos bántalmainál.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Hamisítások elkerülése tekintetéből figyelmeztetik a n. é. közönség szükségletét csak jól ismert helyekről beszerezni.

(171) 1—12

Raktár Debreczenben Geréby Fülöp kereskedésében.

ÚJ TALÁLMÁNY.

Egyetemleges bőrkenőcs fekete szíjjazatra. Különösen előnyösek és celszerűnek bizonyult: Lószerszámok, Kocsitétők Lábbelik és Katonai szíjjazatok feketítésére és tentartására.

Kapható: Nemecek Jakab és társa gyártulajdokosoknál Nagyváradon a Szechenyi téren 239, szám alatt: továbbá Gallovits Frigyes fűszerkereskedésében a Kispiacon; és

és Debreczenben Geréby Fülöp bizományos urnál.

Alólirott által feltalált bőrpuhító és javító kenőcs egyetlen a maga nemébe s elkerülhetlenül szükséges minden nemü szíjjak bekenésére és puhítására. Ezen kenőcs használatot a bukarost I. só és II-ik gyalog ezred, a lovasság és tüzérség összes legénységei; továbbá a jelzett lovasság és tüzérség lószerszámai, nem különben az ottani tüzeltő század, lovoatu vasut. magánosok és utászok összes lovai szíjjazatának javítására és bekenésére s mint a maga nemében páratlan szer, mindenki által a legjobbnak és legtökéletesebbnek elismertetett, miről az alábbi kitüntető bizonyítvány elléggé tanuskodik.

Használati utasítás:

A fekete szint előtuntető kenőcs épen ugy használandó mint a fényesztő máz — Schulwichs — azon kütönbséggel, hogy ezen kenőcsöz víz nem kell. Bekenés előtt a szíjj ha száros vagy piszkos, ezektől mosás álsal tisztaltik ezen kitünő kenőcs használatása végett, mely a törékeny bőrnek es természetes es elgáns fényt kölcsönöz.

A lábbeli vgy szíjjazat ezen művelés folytán puhává terldössé válik, es elentáll a melegnek, hidegnek, pornak es viznek.

A bekenet bőr szívóssá pálik akként, dogy a kenőcs után sem a kezét sem a ruhát nem piszkonlja nem feketíti a annak fénye dűrszölés áltál lo nem töröltesik.

Elég a feketítő kenőcsöt hetenkint csak egyszer használni, ajánlható minótége, a kltésg gazdákodás es munka gyorsaság tehintetéből. szemben az eddig haszáltakkal.

Bizonyítvány.

Van szerencsém köztudomátra hozni, miszerint Nemecek Jakab ur a mi lóvonatu vasut társaságunknál tavó lovak szerszámait keudősével bekenván azt nekünk bemutatsa, mely kenőcs a szíjjak külső fényét sértés nélkül megóvja, miért is ezenkitünő angagot bárkinnk ajánlhatjuk:

Bukarest, Mártius 30. 1881.

Ezek után megunkat a melyon tisztelt közönség beccs párfogásába ajvala maradunk

KEISER R igazgató.

Nagyváradon, Május 10-én 1780.

(169) 1—12

Nemecek Jakab és Társa.

Legkorábbi igen szapora és bőven termő (már Julius hó végén beérő)

PIGNOLETT-TENGERI (kukoricza)

velő magot méter mázsáját 8 forintért ajánl

Geréby Fülöp.

Ugyanott kitünő minőségü

HIDRALIKUS MÉS Z

és Portlandi cément is jutányos árban kapható

(172) 1—12

Van szerénységem tudatni a nagy érdemű közönséggel, — hogy a (konyári-Tihanyi)

FÁY-SÓSTÓFÜRDŐT

folyó évi Május hó elsején megnyitottam.

Hazánk és különösen az alföld ezen első rendű szikós fürdőjének gyógyhatása: (csusz, köszvény, aranyér, görvénykór, lép és májbajok sőt női betegségek ellen is) nem csak Debreczen-Nagy-Várad és vidéke, hanem a messzeföldről oda vándorolt üdülést nyert szenvedők előtt sokkal ömmeretesebb, semhogy azt hőhében fejtegetni szükséges volna; azonban a tisztelt közönség iránti tekintetből szükségesnek tartom tudatni, hogy a folyó évtől kezdve a fürdő kezelését egészen magam vettem át, s legfőbb törekvésem leendő, hogy semmi oldalról kívánni való font ne maradjon.

A fürdőnek állandó orvosa, valamint állandó gyógytára is leendő.

A vendéglő és pincze általam láttatik el, izletes ételekről és italokról gondoskodtam; — a zsidó vendégek részére külön kóser kosztról szintén intézkedtem.

A közlekedés Debreczenből Zichermann H. közvetítő és tudakozó intézet tulajdonos és fürdőügynök irodájától (városházzal szemben)

henteenkint kétszer Csütörtökön és Vasárnap reggeli 5 órakor, omnibuszon személyenként 80 kr.; —

közös ebéd (table-d'haut) a fürdőben személyenként egy forint.

Ajánlom e kitünő gyógyhatással bíró szikós fürdőt a fent elsorolt betegségekben szenvedőknek különösen, általában pedig az üdülést kereső t. közönségnek s kérem gyakori látogatásukat.

Kelt Debreczen 1881 Május 1.

Tisztelettel

FÁY SÁNDOR

fürdő tulajdonos.

(153) 2—10

A BÁRTFAI GYÓGYFÜRDŐ

első rangu hazai gyógyhely f. évi május hó 15-kén nyitattik meg.

A bártfai erős égvényes — sós vasas savanyu víz — források hathatós gyógyerejéről évszázadok óta ismeretesek. E kitünő gyógyvizek (ivó gyógymód, — meleg ásványfürdők — és fenyő-fürdők által) biztos sikerrel használtatnak: **vérzegénység, sápkór ellen, idült gyomor-, bél- valamint légzésszervi- és húgyhólyag-burultoknál, — az ivarszervi bajok és rendellenességek ellen, — különösen az anyaméhkóránál és idegbajokban. — Kitünő hely üdülő betegek számára.**

Ezen régi hírt fürdőhely Sáros megyében, szab. kir. Bártfa városától 1/2 órányira fekszik, a Kárpátok egyik heglánczolata déli lejtőjén, gyönyörű szalás fenyveserdők által környezett kies völgyben, a legtisztább, üdítő balszamos erdei levegővel, pompás erdei sétányokkal.

A legközelebbi vasuti állomás Eperjes, menettéti jegyek 33 1/3 % árleengedéssel minden nagyobb vasuti állomásnál válthatók. Eperjesről kocsin a kitünő országoton 4 1/2 óra alatt a fürdőbe érhetni. Az eperjesi pályaudvarban jó bérkocsik mindenkor elegendő mennyiségben találhatók. Egy bérkocsi, melyben több személy podgyászszal együtt utazhatik, — díja alku szerint 6—8 forint. — Jól berendezett lakások mérsékelt áron, egy butorozott szoba egy óra 12—25 (frt), egészséges izletes ételek olcsó kiszolgáltatásáról gondoskodva van. Posta és távirtda állomás helyben. Minden nap reggel és este térzene. A vendégek kényelmére a mult évben felépült egy díszes gyógyterem és fedett sétány. Építés alatt van egy új fürdőház és egy szálloda. — Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál

(154) 2—3.

a fürdőigazgatóság.

Bikszádi gyógyfürdő.

A bikszádi víz, mint analysise mutatja, megegyezik a híres gleichenbergi Constantin-forrás vizével, sőt azt Cl Na tartalma által felülmulja, Selters Adelsquelle, Korytnicza Lubi Margit-forrás sat. vizeit — nagymennyiségű Cl Na és kötött szénsava által felülmulja.

A legjelesebb orvosok által évtizedek hosszu során át, tapasztalt kitünő hatása a következő körnemeknél bizonyult be:

Idült tüdőhurut, tödölégdag és a kezdődő gümőkóránál, idült gyomorhurutnál, a naponkinti hányingert, felfájásokat, fejszédüléseket szünteti; az egész vérkeringést jótékonyan emeli, s így az emésztést és a jó étvágyat teljesen helyrehozza. Az epe. elválasztást a májban siettet, az epelevezető utakat jó karban tartja, ugyancsak oldó hatásánál fogva az egész bélszatornát tisztán tartja. Ez okonkáj fogva kitünő gyógyhatásu az aranyér, sárgaság, máj- és lépdeganat ellen. Idült húgyhólyag hurut, húgykővek ellen.

Fürdőnként használtatik: rheumat-, izom- és köszvényes bántalmaknál, és fehérfolyás ellen.

A bikszádi víz mint kitünő borviz is ismeretes

Ezen kitünő gyógyvíz üvegekben több évig is megtartja gyógyerejét, a beteg azt otthon is használhatja.

60 itczés üveg bikszádi víz ládástól üvegestől 6 frt 10 kr.
40 kétéitczés 7 frt — kr.

A kiürített-üvegek ládába illesztve, a szatmári indóházánál visszavétnetnek, és pedig az első 3 forintért, a második 3 frt. 50 krajczárért.

Megrendelések: „Fürdőigazgatóság Bikszádon Szatmármegye“ című alatt, intézendők: Az igazgatóság friss töltésű — valódi bikszádi vízzel biztosít.

Nagyobb megrendeléseknél, raktár felállításoknál megfelelő engedmény adatik. Erre tekintendők sziveskedjenek a bikszádi fürdőigazgatóságához fordulni.

Az eddigi bérleti viszony megszüntet, — a fürdő házilag kezeletik. Az újabb berendezés kényelmet biztosít, leszállított árak mellett. A fürdőorvos által ellenőrzött, az egyes betegségeknek megfelelő jó és olcsó étkezéssről gondoskodva van.

A hirneves „Bunkó zenekara“ szórákoztatja az üdülést keresőket.

A legközelebbi vasuti állomások: S z a t h m á r és T é c s ő, — hol favarosok rendelkezésre állanak.

Az idény rendszeren május vége felétől augusztus végéig szokott tartani.

Helyben van orvos és posta, a legközelebbi helyiségben a gyógyszerertár,

Naponta friss savó készül, hideg fürdő, zuhany.

(159) 1—3

Bikszádi gyógyfürdő igazgatósága.

VISKVÁRHEGYI FÜRDŐ!

(Mármarosban)

folyó év Május hó 25-én fog megnyitvatni.

A legközelebbi vasúti állomások Técső és Bustyaháza, hova valamint vissza 33% árleengedéssel szolgáltatnak kivált jegyek, nevezett állomásoktól 1 és fél óra alatt lehet kocsi eljutni.

A viskvárhegyi fürdőbe melynek érvényes piraválthiboz hasonló vasas vize, különösen női betegségekben, vérszegénységnel, stb. stb. különösen hatással bír, a kilátás festői, a sétányok rendezettek, az élelem jó és olcsó, és a fürdő bérlok ebben évben mindent elkövetnek, hogy a nagy érdemű közönségnek érdeklődését még jobban fokozzák a kitünő fürdő iránt.

Viskvárhegyi fürdő 1881 Április hó 25-én.

Tisztelettel

Eglis és Jakabovits.

(149) 2—3

bérlok,

A Kabola-polyánai fürdő

Mármarosban M.-Szigetről

két óra jártás.

A folyó évi Május hó 22-én fog megnyitvatni.

A kitünő vasas gyógyviz, fenyves és gyertyánfa sétányok a jó pontos és olcsó kiszolgáltatás évről évre több vendéget hoznak a gyönyörű tájakra, és a fürdő bérlok a jelen évben, mindent ellát követni, a fürdőbintézet jó hírnevének emelésére.

Kabola-polyána 1881: Április 25-én.

Tisztelettel

Eglis Janos

(150) 2—3

bérlok.

TUDOMÁSUL.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tavasz közeledtével mindenféle

SZOBA-FESTÉSEKET,

ajtók és ablakok olaj-festékekkel való bemázolását, a szobák kárpitokkai bevonását, padozatok kifényesítését, — szóval mind e szakba vágó munkákat — gyors pontos szolgálat és jutányos ár mellett felvállalok.

Lakásom Kádas utca 1896. szám alatt.

Tisztelettel

Londes Frigyes.

(94) 7—10

A jelen idény alkalmával van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint ugy a újabb, mint különösen a régibb építkezésnél szükségelt

aszfaltirozást

jutányos ár mellett elvállalni hajlandó vagyok. Mindennemű nedves falakat, pinczékét, járdákat, fürdőszobákat, magtárakat és istállók padlóját vízmentessé teszem a legutányosabb árszámítás mellett.

Ezen kívül ajánlom már 16 év óta fenálló

czég és szobafestő

üzletemet is, mely szakmában a legujabb divatu mintákkal magamat az idényre is kellőleg elláttam, és képes vagyok bármely megrendelést a legrövidebb idő alatt teljesíteni.

Magamat a n. é. közönség nagyrabecsült pártfogásába ajánlom.

Tisztelettel Goldstein Emánuel

szobafestő, czégitró és aszfaltirozó.

Lakásom: Széchenyi-utca, 1769. szám alatt. 1—3

Kunz József és Társa

Debreczen, Kistemplom-Bazár.

A küszöbön levő tavaszi idény alkalmából; tisztelettel ajánljuk a n. é. hölgyközönség becses figyelmébe, a minden igényeknek megfelelőleg dús-gazdagon felszerelt

DIVATÁRU RAKTÁRUNKAT.

Figyelembe ajánljuk :

vászon, kész fehérnemű

és
kiházásítási cikkeinket,

melyeknek minősége és olcsósága minden tekintetben feltünő.

Ezekkel kapcsolatban felomlítjuk :

butor-szövet, függöny, paplan, matrác

és
viaszkos vászon raktárunkat,

melyben mindezen cikkek gazdagabb választékban kaphatók, mint bárhol.

Minták, árjegyzékek kívánatra bárhova elküldetnek.

Vidéki megrendelések és megbízások gyorsan és a legpontosabban teljesítetnek.

(39) 6—6.

335. szám.

ÁRJEGYZEKE

az „I-S-T-VÁN” gőzmalom

készítményeiről.

SAJÁT RAKTÁRÁBAN.

Árak ausztriai értékben

Kötelzettség és engedmény nélkül.

Kézpénz fizetés mellett.

Ingyen szákkal. 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	25 20
	szinte 30 kil. zacskóval	25 80
B.	szinte apró szemű	25 20
	szinte 30 kilós zacskóval	25 80
C.	Dara középserű	23 80
	szinte 30 kilós zacskóval	24 40
0	Királyliszt	24 20
1	Lángliszt	23 60
2	Montliszt	22 80
3	Zsemlyeliszt különös	21 40
4		21 40
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20 80
6	szinte 2-sod	19 80
7	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	18 80
8	" 2-	17 40
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	16 40
8 3/4	" 2 od	15 40
9	Lábliszt "	13 20
10 1/2	Veres liszt	7 40
11	Finom korpa szákkal	5 20
	" " száknélkül	4 40
12	Durvakorpa szákkal	4 80
	" " száknélkül	4 40
	Simán őrölt búzaliszt szákkal	14 40
	ugyanaz " nélkül	13 40

Debreczen, 1881. Május 2.

A szákok súlytartalma — teljsuly tisztasúlynak véve.

A. B. C. 0—10	számig 25 és 85 kiló
10 1/2 11 12.	50 " 45 "
Simá liszt	75 "

Cs. kir. szabadalm. általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) Triestben.

Negyvenkilencedik számadás az 1880-ik évrő.

Table with financial data for various insurance categories: 1. Tűzbiztosítási ágazat, 2. Tengeri- és szállítmány-biztosítási ágazat, 3. Jégkár-biztosítási ágazat.

Table with financial data for various insurance categories: a) Tűkár utáni jövedelem, b) Nyereség- és veszteség-számla.

Triest, 1881. április 9-án. Az „Assicurazioni Generali“ igazgatósága: Morpurgo G. - Pesaro Marongio J. - Amb. di S. Ralli - V. di S. Segré - Dr. Calabi R. - Gidoni G. - Galdschmidt L. - Levi A. A. - Todros E. Benno M. vezér-titkár.

Advertisement for Eljixir St. Georg, featuring a circular logo and text describing its medicinal properties for various ailments.

Table with financial data for various insurance categories: 4. Életbiztosítások halál esetére, 5. Életbiztosítások életvesztés esetén.

Table with financial data for various insurance categories: 2. Biztosítottok a megérés esetére az elhalasztott életdíjakról, 3. Pénztétel életdíjakról.

Advertisement for Eladó tanya föld, describing a plot of land for sale with various details and contact information.

Table with financial data for various insurance categories: 6. Végkiadások, 7. Végkiadások, 8. Végkiadások, 9. Végkiadások, 10. Végkiadások, 11. Végkiadások, 12. Végkiadások, 13. Végkiadások, 14. Végkiadások, 15. Végkiadások, 16. Végkiadások, 17. Végkiadások, 18. Végkiadások, 19. Végkiadások, 20. Végkiadások.

Table with financial data for various insurance categories: TARTOZÁS, 1. Alapítók, 2. Az A. leosztás nyereség-megosztása, 3. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 4. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 5. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 6. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 7. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 8. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 9. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 10. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 11. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 12. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 13. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 14. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 15. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 16. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 17. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 18. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 19. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre, 20. Tartalékok az érvényesülési költségfedezésre.

Advertisement for ARVERÉSI HIRDETÉNY, describing a public notice or legal announcement.

Iroda Budapestben: az intézet hátsóiban, Dorottya-utca 10. A cs. kir. Assicurazioni Generali magyarországi főigénykésége. Bővebb zár- valamint kár-kimutatásokat kívánatra az alírt főigénykéség szolgál. — Ugyanitt adnak legnagyobb kasszettel felvilágosításokat a biztosítások tűz- és jégkárak valamint életbiztosítások ellen, melyek a legkedvezőbb feltételek mellett el is fogadtnak.

A debreczeni főigénykés Felschl Fülöp fia.

Advertisement for Téli gyógymód and Vértisztító-thea, describing a medicinal product for various ailments.

Advertisement for Eladó birtokok, listing various plots of land for sale with detailed descriptions and prices.

2863

1881.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. trvszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Lukács Mihály végrehajtatonak Lukács János és társai végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni régi tkvkj 1918 lapján írott 5 boglyás kaszállónak 2/3 része végrehajtás folytán, 1/3 része pedig önkéntesen, együtt az egész 800 frtra becsült 5 boglyás kaszálló az 1881. évi Junius hó 3-ik napján délután 3 órakor mint első, és 1881. évi Julius hó 4-ik napján délután 3 órakor mint második határidőben, a kir. tszék árverési termében Mészáros László végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen, következő feltételek alatt eladati fog u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; melyen alul az első árverésen az árverésre kitűzött birtok nem fog eladati.
2. Árverelni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a tv.széknél s a végrehajtónál megtudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetményeknek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1881. évi Ápsilis hó 25-ik napján.

Szögyényi. Bay.
elnök. (151.) 2-3. jegyző.

2867.

1881.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Bösenfeld Jakab végrehajtatonak, Orbán József és neje Nagy Zsuzsanna végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 3336 sztkvben A. I. alatt írott s 1000 frtra becsült házas telek s onodó földjök, A + A. 1010 frtra becsült ár osztású földök és régi tkvj 1625-ik lapján írott 2040 frtra becsült 10 boglyás bányi kaszállóból álló ingatlanok az 1881-dik évi Junius hó 20-dik napján délután 3 órakor mint első, és 1881. évi Julius hó 20. napján d. u. 3 órakor mint második határidőben, ezen kir. tszék árverési termében Mészáros László végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fognak u. m.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsárak, melyeken alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladati.
2. Árverelni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 400 frt 101 frt, illetve 204 frtót készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
- 3-szor. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó egy kettő, három hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknél lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi része a kir. tszéknel és kiküldött végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1881. máj. hó 9-én tartott üléséből.

Szögyényi. Bay.
elnök. (173.) 1-3. jegyző.

rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, — ellenkező esetben Bányay Vincze ügyvéd mint hivatalból kivévezt ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. trvszék mint tkvi hatóságának 1881. évi május 2. napján tartott üléséből.

Szögyényi. Bay.
elnök. (157.) 1-3. jegyző.

2491

1881.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik hogy Gelberger Mór végrehajtatonak Ács Péter ugy is mint neje örököse végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a v.-pécsi 172 és 710. sz. tkvben A. I. alatt foglalt s együtt 428 frtra becsült ingatlanok az 1881. évi május hó 20. napján d. e. 9 órakor, mint második határidőben V.-Pécs városáhozánál Mészáros László végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fognak u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlanok becsárán alól is elfognak adati.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%, minden egyes telekkönyvi ingatlan becsára után, készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1—2—3 hónap alatt minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6%, kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi része a kir. tszéknel és kiküldött végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1881. ápril. hó 25. napján.

Szögyényi. Bay.
elnök. (143.) 3-3. jegyző.

2736

1881.

II. Árverési hirdetés.

A debr. kir. trvszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Garay Fülöp végrehajtatonak öz. Veszprémy Samu-elnök, Csáthy Juliánna végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 54. számú tkvben A. I. alatt írott 61 és 7488. helyrajzi számok alatti háza és onodó föld, mint 5500 frtra becsült ingatlanok az 1881. évi Május hó 30. napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, ezen kir. tszék árverési helyiségében Mészáros László bír. végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fognak u. m.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsárak; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlanok becsárán alól is elfognak adati.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 550 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1-, 2-, 3. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A többi ár. feltételek a kir. tszéknel és a kiküldött végrehajtónál megtudható. Kelt a debr. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságának 1881. máj. hó 9-én tartott üléséből.

Szögyényi. Bay.
elnök. (173.) 1-3. jegyző.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy id. Haas Anna mint Juliána kis-koru leánya gyámja végrehajtatonak Her-meli Abraham, Károly, Mária és Ádám végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 2515 sztkvben A. I. a. foglalt házas telek és külön onodó földjének végrehajtást szenvedőket illető 1881. évi június 15-ik napján d. u. 3 órakor mint első és 1881. évi július hó 15-ik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben ezen kir. tszék árverési termében Török Péter bír. végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fog u. m.:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fenti becsár, melyen alól az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladati.
- 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni. A bánatpénz az utolsó részbe fog beszámíttatni.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszéknel nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1881. évi május hó 9. napján tartott üléséből.

Szögyényi. Bay.
elnök. (174.) 1-3. jegyző.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1881. évi Május hó 2-dik napján tartott üléséből.

Szögyényi. Bay.
elnök. (716.) 1-3. jegyző.

5973 P.
1881.

Hivatalos.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. Igazságügy miniszter ur folyó 1881-dik. évi Április 5-én 1881. máj. 1-én alatti rendeletével a h. szoboszlói kir. járásbírósg. területe a debreczeni kir. közjegyzők hatásköréből elvételén, ezen járásbírósg. területére H. Szoboszló szék helyett egy új királyi közjegyzői állomás rendezéséért, és a püspökladányi közjegyzői állomás megszüntetése mellett ezen járás bírósg. területére a hajdu szoboszlói kir. közjegyzői hatáskörbe osztott be.

Ezen újjalomsra a nagyméltóságú m. kir. Igazságügy miniszter ur Szerdahelyi János püspök ladányi kir. közjegyzőt helyezte át.

Mi is azon hozzáadással tétetik köz-felmondással, hogy elhitt Szerdahelyi János kir. közjegyző iródját Hajdu Szoboszló f. 1881. évi Május hó 3-ik napján nyitotta meg s az általa folyó évi Április 30-ig Püspökladányban felvett közjegyzői iratokat az összes ügyvéti könyvekkel együtt az 1874 XXXV t. czikk 42 §-ában foglalt engedelménl fogva nevezett kir. közjegyző Szerdahelyi János újszék helyére magával vitte.

Kelt a debreczeni kir. törvényszéknél 1881. évi Május hó 3-ik napján tartott üléséből

Szögyényi. Bay.
elnök. (166.) 1-1. Bélyegmentes.

2693/1881.

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Debreczen város polgármestere végrehajtatonak Pörkölab Istvánné Iván Zsuzsanna s társai végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a debreczeni 1435. számú tkvben A + I. r.sz. alatt 400 frtra becsült ingatlan az 1881 évi Junius hó 21-dik napján délután 3 órakor, mint első, és 1881. évi Julius hó 21-dik napján délután 3 órakor, mint második határidőben, a kir. törvényszék árverési termében Török Péter végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fog u. m.:

- 1-ör. Kikiáltási ár a fenti becsár, melyen alól az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladati.
- 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési feltételek többi része a kir. tszvényseknél és a kiküldött végrehajtónál megtudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 3-dik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszéknel nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1881. évi május hó 9. napján tartott üléséből.

Szögyényi. Bay.
elnök. (174.) 1-3. jegyző.

Mária-celli gyomor-cseppek,

joles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,



Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Göttl N. gyógyszerházban valamint az osztrák-magyar birod. minden nagyobb gyógyszerházban és kereskedésében.

Központi székföldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Károly
„az őrangyalhoz” címzett gyógyszer-tárban.
Kremzierben, Morvaországban.
(160) (115) 3-50.

123. szám.

Budapesti gözmalmi lisztek

ÁRJEYZÉKE

kötelezettség nélkül.

Csanak József Lisztkereskedéséből Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételnél 5% engedm.
A-8 1/2 85
Zsákok súlytartalma 8 1/2 70 kilo teljsúly tiszta súlynak véve.

Szám. 100 kilo. frt. kr.

A.	Búzadara nagyszemű	25.40
B.	„ aprószemű	25.40
C.	„ közép	24.20
0	Királyliszt	24.40
1	Lángliszt	23.80
2	Montliszt	23. —
3	Zsemlyeliszt 1 rendű	22.10
	„ 2	21.60
5	Fehér kenyérliszt 1 rendű	20.90
6	„ 2	19.80
7	Közép kenyérliszt 1	18.60
8	„ 2	17. —
8 1/2	Barna kenyérliszt	15.80
8 3/4	„	15. —

Debreczen, 1881. Május 3. (24)

POLLAK JÓZSEF

BETŰÖNTŐDÉJE BÉCSBEN, II. KLANGASSE 1. Sz.

Ajánlja kész szolgálatát

mindennemű a nyomdászathoz megkívánható műszerek és szükségletek elkészítésére a legillendőbb áron, u. m.

A LEGDÍVATOSABB BETŰK,

TÖMÖNTVÉNYEK.

Vésnöki munkák rajzok után. Rézvonallal gyár.

RÉZLEŰTÉSEK ÁBRÁKBÓL, NYOMDAI MŰSZEREK KÉSZ RAKTÁRA.

Vállal ujon felállítandó nyomdák tökéletes és teljes berendezését, betűk, ábrák, falragaszbetűk, körítékek, úrpótlók stb.

Gyorsajtlók, kézisajtlók, simítógépek.

Szedő állványok, szekrények,

szedő és szatók deszkák, formázó eszközök, sormérdek és mindennemű kisebb eszközök, mik csak a nyomdászat művészetéhez tartoznak.

Az anyag hozzá a legjobb összeállítású.

Raktára mindennemű kész betűknek, párizsi és bécsi kimérések szerint.

Árlejtési hirdetmény!

II. Bősörmény ref. hitközsége az ujonnan helyreállított templomában létesítendő új orgona készítésére ezenel pályázatot hirdet. A vállalatra vonatkozó tervek az árlejtési feltételek vállalkozni szándékozóknak írásbeli megkeresésre H. Bősörmény ref. hitközség egyház tanácsa részéről másolatban és posta útján megküldetnek.

A pályázatban csak a magyar állam, önjogu szakértő-polgárai vehetnek részt. — Ajánlatok csak írásban foglalva, kellőleg bélyegezve, és lepecsételve legkésőbb 1881 évi Május hó 29-ik napjáig délelőtti 9 óráig H. Bősörményi ref. hitközsége egyháztanácsához hűldezők be.

Kelt H. Bősörményen, 1881 évi Ápril hó 23-ik napján.

A ref. hitközség nevében

Szente Bálint
bizottsági jegyző.

135) 3—3.

Kovács András
polgármester,
építéző bizottság elnök.

Hirdetés.

Alólírott, ki mint asztalos Debreczenben több év óta működöm, mindennemű

asztalos munkáknak

a legértékesebb anyagból, gyorsan pontosan és a legjutányosabb árak mellett elkészítésére, magamat ajánlom:

Munkáim milyenségére nézve szolgáljon bizonyítékul azon körülmény is, hogy a székesfehérvári kiállításon éremmel lettem kitüntetve.

(165) 7—26

Nagy Péter.
N. Várad-utca sz. a.

Mattoni-féle

VAS

— lápsó

— láplug)

A Sósápból
Franzensbad
mellett.

Alkalmos kárpótlása a **lápürdőknek.**

Szer az **aczel** és **sós** fürdő előállítására

Császárr forrás só — (Sel purgatif).

Szállít: **Mattoni és Társa Franzensbad.**

Kapható: valamennyi gyógyszerárban és ásványviz-kereskedésben. (125) 4—7.

ELSŐ KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főtér, Simonffy-ház, ezelőtt Molnárné féle ház.

Keresetük:

Egy 4—5 gimnasiunai osztályt végzett ifjú gyógyszerárba gyakornokul kerestetik.
Nyári használatra egy sétaterti szálló kerestetik.

Tanyaföldek haszonbérbe kerestetnek.
Egy fiatal erdő cserhámzásra kerestetik. (1271).
Egy szépségi városban, az ottani tanodában lévő tanár hajlandó gyermekeket cserébe, — vagy pedig teljes ellátásra havi 16—20 forintért felfogadni.

Debreczeni takarékpénztári részvények megvétel végett kerestetnek. (1300)

Kínálatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A kadas-utczán egy ház öndódi földjével együtt, valamint három bogjás kaszáló föld eladó. (1245).

A kispéterfia-utczán egy ház 4 és fél hold földjével együtt eladó; vagy bérbe hold. Magában foglal 3 szoba, konyha, kamara, pincze, fasszin, egy külön álló cseréppel fedett szin és istállót. (1246)

A Homok-kertben egy nyilas szőlő cserrepes pajtával eladó. (980).

A díozzegi Jankafalvai hegyen 18 kapas nagyon jó karban levő, kőpajttal ellátott szőlő, kedvező feltételek mellett eladó. (1172).

A Görbe-utczán az 1185. számú ház, a mátai uton levő egy nyilas, — és az új földön levő egy nyilas földjével együtt eladó. (1428)

Péterfia-utczán egy ház 5 hold öndódi földjével együtt eladó. (1318)

Egy szilárd anyagból épült, cseréppel fedett ház a klsvárad-utczán eladó. 914.
Nagy-Hatvan-utca végén egy szilárd anyagból épült ház, 67 61 öndódi földjével, 100 lóra való istállóval, továbbá a honvéd laktanya mellett szinte szilárd anyagból épült emeletes kőszator eladó. A gyár-utczán egy ház földjével együtt eladó. (1072).

A kishatvan-utczán egy ház földjével együtt eladó. (1284).

Nagyujt-utczán egy ház földjével együtt eladó. (1293).

A Felső-Józsán 3 nyilas szőlő két pajtával eladó, vagy több évekre kiadó. 997. 11 nyilas tanyaföld eladó. (1273)

A Veres-utczán egy ház földjével együtt avagy földje nélkül kedvező feltételek mellett eladó. (1128).

4 3/4 öndódi föld eladó. (1614).

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Az Ér-köbüküti határban 448 hold föld, a Berettyó mellett levő 150 hold földdel együtt, kedvező feltételek mellett több évekre kiadó. (1364)

A hatvan-utczán egy 5 szobás lakás, konyha, kamara, pincze, padlás és fasszinnel kiadó. (1198)

A Pallagon 40 drb. marhának legelő kiadó, értekezhetni e kiadó hivatalban.

A Szécsényi-utczán egy bolt, egy udvari raktár, és két világos pincze raktár kiadó. 870.

Nagyujt-utczán 3 szoba, konyha, kamara, pincze, fás szin és külön udvarral egy lakás, valamint egy utcai és egy udvari szoba fűskamarával együtt kiadó. 979.

A kiscsapó-utczán egy 3 szobás, konyha pincze, kamarával — és egy 2 szobás, konyha, pincze, kamarával ellátott lakás kiadó. (976)

Olcso bolt. A kispéterfia-utczán 758. szám alatti sarok háznál, egy csi nos bolt, egy utcai szoba, egy konyha és egy külön bejárattal száraz pinczével bérbeadó; ára 100 frt, (a bolt szobának is használható.)

A Kadas-utca elején egy utcai szoba, előszoba, konyha fűskamara, pincze, 2 udvari szoba, konyha, fűskamara kiadó. (1614)

Egy fő-utczában egy kovács műhely, 1 szobával, lovasalószinnel, és mindenféle műszerekkel 1—3 évre kiadó. (657.)

A Szécsényi-utczán egy bolt szobával együtt kiadó. (1287.)

Nagy-ujt-utca elején egy uri lakás kiadó. (1642)

A darabos-utczán egy lakás kiadó. 901.

A főutczán egy négy szobás, konyha, kamara, pincze kellekekkel ellátott, valamint egy 3 szobás ugyanolyan kellekekkel ellátott lakás kiadó. (1052).

A cser-utczán egy utcai lakás kiadó.

A Széchenyi-utczán egy bolt és egy kis szoba kiadó. (1378)

A Czegléd-utczán egy bolt kiadó. (1404)

40 darab marhának legelő a nagy-fülepi pusztán kiadó. (1422)

Nagy mester-utczán egy lakosztály kiadó. (1348)

Nagyvárad-utczán egy lakosztály udvarral együtt kiadó. (1054.)

Nagy-várad-utczán többrendbeli lakás kiadó. (979)

Eladó ingóságok:

B.-Gyulán a Piacz terén fekvő jól rendezett vas-kereskedés, mely 58 év óta fenn áll, a házzal együtt, vagy a nélkül, értekezhetni irodánkban, vagy Schweiczter Antallal. (1540)

Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 — 40 % -val olcsóbban kapható nálam mint bárki másnál.

10,000 forint 8-as kamatra — első helgenni betáblázás mellett kiadó. (5596.)

Kadas-utczán több száz darab hitelesített vasbroncos hordó, különböző nagyságban és pedig 170 tól 400 literesekig olcsó árért eladó. (1105)

Két 24 öl hosszú, 8 öl szélességű dohany szárító szin olcsó árért eladó. (1647)

Egy ruganyos kanapé, hat szék és egy tükör felette olcsó árért eladó. (1359)

Több rendbeli használt zongora olcsó árért kapható.

Wehler és Willson varrógépek 25 frtért kaphatók.

Egy nagy villanyozó masina eladó. 1013.
Két varrógép olcsó árért eladó. (722).

Alkalmazást keresők:

Egy igen jó családból származott árva-leány nevelőnő, társalkodónő, vagy kiadó állomást keres. (1291.)

Egy kovács mester **Conventiára** alkalmazást keres. (5277.)

Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgák, urasági inasok és kocsisok,

főzőnők, szobaleányok, pesztrák, száraz és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónők.

Gazdatisztek, gépészek, kulcsárok, — segédjegyzők, irnokok, kertészek, kereskedő segédek, nevelők, francia nevelők, zongora-tanítók és tanítónők.

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román és orosz nyelven eszközöztetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H.

(318)

trodája Debreczen főter Simonffy féle ház